

21 АВГ 1970

ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ

г. Тбилиси

4 стр.

НА ДОНСКОЙ

ЗЕМЛЕ

В ГОСТИХ У
М. А. ШОЛОХОВА

НЕСКОЛЬКО раз Михаил Александрович Шолохов бывал на гостеприимной грузинской земле, в последний раз — в 1968 году. Рабочие и колхозники, представители интеллигенции радушно встречали писателя. С той поры извязались дружеские связи между грузинскими и вешенскими тружениками.

В начале этого года делегация вешенцев побывала в Грузии, и вот недавно к нам, в Вешенскую, на Тихий Дон, по приглашению Михаила Александровича Шолохова приехали главный редактор Грузинской Советской Энциклопедии, поэт-академик Ираклий Виссарионович Абашидзе, композитор Реваз Ильич Лагидзе, молодая колхозница, бригадир сборщиц чая колхоза имени Ленина села Натанеби Светлана Николайшивили, министр высшего и специального среднего образования Грузинской ССР, профессор Георгий Николаевич Джигладзе и другие. Возглавляя делегацию редактор республиканской газеты «Коммунисти» Давид Васильевич Мchedлишвили.

Сразу же по приезде гостей принял Михаил Александрович Шолохов. Состоялась теплая задушевная беседа.

На следующий день друзья из Грузии отправились знакомиться с районом.

Хутор Кружилинский. Здесь родился автор «Тихого Дона». Участники делегации ехали сюда с особым волнением.

У конторы совхоза собрались рабочие, служащие, руководители хозяйства. Подходят автобусы с гостями. Заведующая свинофермой, Герой Социалистического Труда Харитинья Алексеевна Бокова прелодносит членам делегации донской каравай.

— Добро пожаловать на нашу землю, — говорит она.

С особым интересом осмотрели друзья из Грузии домик, в котором родился Михаил Александрович, побывали на току, вместе с тружениками совхоза порадовались той победе, которую одержали кружилинцы, отправив в закрома Родины 8.700 тонн зерна.

— О, это очень много, — улыбается председатель колхоза имени Ленина Гиби Акакиевич Цитлидзе и берет в руки лопату: приятно ощутить в руках тяжесть донского хлеба. Поэт-Ираклий Виссарионович Абашидзе пересыпает в ладонях золотистую пшеницу, любуясь полновесным зерном.

Все интересует гостей. У редактора и поэта-академика, композитора и чаевода, у министра и у артистов немало вопросов к тем, кто расгит хлеб. Объяснения дают директор совхоза П. А. Соколов, секретарь парткома Д. М. Терехов, рядовые рабочие тока.

Гости быстро находят общий язык с кружилинскими казаками и казачками.

Дальше путь лежит в станицу Каргинскую. На границе двух хозяйств гостей встретил директор совхоза «Каргинский» В. А. Круцких. Отсюда автобусы направляются в хутор Рогожкин, где члены делегации осмотрели животноводческие постройки, побеседовали с тружениками отделения. Затем они побывали на свиноводческой ферме первого отделения.

После ознакомления с хозяйством начался осмотр мест, связанных с именем Михаила Александровича Шолохова. Вот небольшой домик. Здесь писатель прожил много лет, здесь начинался его творческий и жизненный путь, здесь написаны страницы первых его произведений.

В центре станицы высится большое двухэтажное здание средней школы. В ее постройку внес свою лепту писатель-академик. Ленинскую премию, присужденную ему за «Поднятую целину», он передал на строительство школьного здания.

Гости обошли просторные светлые классы, осмотрели

спортзал, комнату, где собраны материалы, посвященные М. А. Шолохову. Есть здесь и «Донские рассказы» с дарственной надписью писателя: «Моим маленьким землякам и станичникам, учащимся каргинской средней школы, с самыми добрыми пожеланиями М. Шолохов».

Есть здесь немало книг, которые подарили «маленьким землякам и станичникам» Михаила Александровича другие писатели. Но внимание гостей привлекла ранняя повесть М. А. Шолохова — «Путь-дорога женька», изданная на грузинском языке, — еще одно доказательство крепкой дружбы донских казаков и грузин.

Потом состоялась встреча представителей общественности станицы с членами делегации.

Первый секретарь райкома партии П. И. Маяцкий,

вместе с председателем райисполкома Н. А. Булавиным сопровождавший гостей в этой поездке, представил им руководителей хозяйства. Слово взял директор совхоза В. А. Круцких. Он рассказал о том, какими возможностями располагает совхоз, сколько производит сельскохозяйственной продукции, какие замечательные люди трудятся на каргинских полях. И здесь гости вновь услышали весть о трудовой победе каргинцев, которые успешно выполнили годовой план продажи зерна государству.

— Мы тоже выполнили план,

— сказал в своем выступлении председатель колхоза имени Ленина Гиби Акакиевич Цитлидзе, — только по чаю. Так что пейте чай и утром, и вечером, а если учесть, что план своей мы выполнили на 120 процентов, то можно и в полдень...

Гости и хозяева делились

своими мыслями, делами, планами. Дружно было принято

предложение В. А. Круцких о приеме членов делегации в почетные рабочие совхоза. Тут же им были вручены памятные сувениры.

Мы попросили поделиться

своими впечатлениями о пребывании на донской земле токаря завода имени Кирова, депутата Верховного Совета СССР Зураба Георгиевича Саларидзе.

— Впечатления неизгладимые, — сказал он. — Эти встречи, это гостеприимство будут долго вспоминаться...

Вечером посланцы Грузии возвратились в Вешенскую.

Здесь их ждала новая встреча с Михаилом Александровичем Шолоховым, с вешенцами.

В станичном Доме культуры состоялся концерт, в котором приняли участие и гости, и хозяева. Сначала вешенские казаки показывали свое

искусство грузинам, затем

сцену заняли гости — артисты

Грузинской государственной

филармонии — заслуженная

артистка Грузинской ССР, лауреат всесоюзных и междуна-

родных конкурсов певица В. Майсурадзе и лауреат всесо-

юзных конкурсов и всемирных

фестивалей песни, концертмей-

стер М. Гонглиашвили, а также

участники художественной са-

модеятели, студенты Тбилисского педагогического ин-

ститута иностранных языков В. Ломсадзе, З. Лоладзе, Д. Ан-

тидзе. Грузинские и русские пес-

ни, в том числе и «Песня о Тбилиси», автор которой при-

сутствовал в зале, восприни-

мались восторженно. Михаил Александрович Шолохов одинаково горячо аплодировал и

самодеятельному казачьему ансамблю песни и пляски, и

грузинской певице Венере

Майсурадзе.

На следующий день гости

совершили поездку вниз по

Дону, любовались прекрасны-

ми донскими пейзажами.

Наутро, простившись с М. А.

Шолоховым и вешенцами, го-

сти отбыли домой.

В. ВОЛКОВ,
сотрудник Вешенской район-

ной газеты «Советский Дон».